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Besvarelse af spørgsmål nr. S 579 fra medlem af Folketinget Mikkel 
Bjørn 
 
Hermed sendes besvarelse af spørgsmål nr. S 579, som medlem af 
Folketinget Mikkel Bjørn (DF) har stillet til justitsministeren den 28. januar 
2025. 
 
 
 
Peter Hummelgaard    
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Spørgsmål nr. S 579 fra medlem af Folketinget Mikkel Bjørn:  
 

”Vil ministeren på baggrund af den nylige sag, hvor en 42-årig 
kvinde blev frifundet for terrorbilligelse, overveje at tage 
initiativ til en skærpelse af lovgivningen?” 

 
Begrundelse: 
 

Kvinden skrev på Facebook, at »ingen ord kan beskrive, hvor 
smukt det var at vågne op til den nyhed«, efterfulgt af emojis 
med V-tegn og det palæstinensiske flag som kommentar til et 
opslag om Hamas’ missilangreb på Israel den 7. oktober 2023. 
Trods det åbenlyse indhold vurderede retten, at det ikke kunne 
bevises, at kvinden vidste, at angrebet var udført af en 
terrororganisation. Når så klare udtalelser ikke fører til 
domfældelse, bør lovgivningen skærpes for at lukke disse huller. 
Der henvises til berlingske.dk den 27. januar 2025: »Kvinde 
frifundet for terrorbilligelse i sag om Facebook-kommentar«.” 

 
Svar: 
 
Af principielle grunde er jeg meget tilbageholdende med at udtale mig om 
konkrete sager, der er eller har været under behandling ved domstolene. Jeg 
vil dog generelt sige, at Hamas er en frygtelig organisation, som vi i 
fællesskab bør tage afstand fra. Det er både dybt foruroligende og 
beskæmmende at udtrykke glæde over Hamas’ angreb den 7. oktober 2023, 
og jeg fordømmer på det kraftigste sådanne ytringer. 
 
Det følger af straffelovens § 136, stk. 2, at den, der offentligt udtrykkeligt 
billiger en af de i straffelovens 12. og 13. kapitel omhandlende forbrydelser 
(om terrorisme m.v.), dog ikke § 110 e (om utilbørlig behandling af skrifter 
med væsentlig religiøs betydning for et anerkendt trossamfund og 
forhånelse af fremmede nationers flag m.v.), straffes med bøde eller fængsel 
indtil 3 år. 
 
Det vil i sidste ende være op til domstolene at vurdere, om en ytring kan 
udgøre en overtrædelse af straffelovens § 136, stk. 2. Der henvises i den 
forbindelse til besvarelse af 6. november 2023 af spørgsmål nr. 95 (Alm. 
del) fra Folketingets Retsudvalg. 
 
Jeg har ikke på nuværende tidspunkt planer om at ændre straffelovens § 136, 
stk. 2. 
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